



# 真诚为民着想 真心为民解忧

只楚街道多社区聚焦居民群众“急难愁盼”，改善生活环境



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 俞静 柳青青 王俊俊 摄影报道)居民事无小事，细微处见真章。连日来，只楚街道各社区扎实开展“我为群众办实事”实践活动，从身边的点滴做起，从日常便民服务做起，把人民的利益放在首位，将群众的安危冷暖放在心上，诚心诚意为民解忧，尽心尽力为民谋福。

东南哨社区联合美丽家园志愿服务队、美德健康方式志愿服务队等多个服务队，扎实推进清洁社区行动。组织洒水车辆充分发挥机械化作业优势，对山体防火道开展洒水降尘、绿植浇灌工作，全面排查路面污染，实现路面清扫全覆盖，道路干净整洁，无浮尘、无污泥、见本色。对去年补种的防风固沙绿植进行浇灌修剪，美化山体环境。全面摸排垃圾“死角”，采取人工捡拾的方式，秉承“零容忍、无遗漏”原则开展片区无垃圾专项治理行动，重点整治清理小区道路两侧

及绿化带内垃圾；定期开展“回头看”行动，实施动态管控、重点巡查，消除盲区盲点。

楚润社区网格员联合社区环境卫生志愿服务队开展大扫除行动。活动中，网格员、志愿者手持清扫铲、垃圾袋、扫把等工具清除杂草、生活垃圾，打扫大街主干道两旁以及胡同，针对辖区的卫生死角、垃圾点位进行集中清理。网格员充分发扬吃苦耐劳精神，提高村内人居环境质量，营造人人参与的良好社会氛围，改善居住环境，受到群众的一致好评。同时，网格员通过网格微信群、入户走访等方式宣传环境整治重要意义，强化村民对环境的保护意识，呼吁大家齐心协力共同维护美丽家园，共同营造干净、整洁、舒适的生活环境。

锦园社区联合物业对小区内环境开展集中整治活动。当天，社区工作人员按照各自的网格划分



进行整治，对路面、绿化带内的一些小的垃圾随手进行捡拾，一些大型的乱堆放杂物则由物业与社区工作人员共同清理，同时引导大家积极参与爱护社区环境的工作中。本次整治活动进一步提高社区整洁度，为创建文明典范城市添砖加瓦。

玺萌社区接到群众反映，“九小场所”商业街停电，商家无法正常营业，尤其是超市、餐饮及加工等行业因停电造成较大损。得知消息后，玺萌社区党支部书记和网

格员立刻前往现场，与商户进行耐心沟通，及时联系相关企业、电力部门等进行沟通，并了解停电原因，督促相关方积极处理。经过多方努力协调，急事急办、特事特办，于当晚恢复通电，解决了沿街商铺的燃眉之急，业主们纷纷为社区工作人员点赞。下一步，玺萌社区将进一步通过网格化管理，解民忧纾民困，用心用情搭建协商平台，努力解决辖区内居民生活中的实际困难，为建设和谐社区网格化管理打好坚实基础。

## 向阳街道擦亮楼宇服务品牌

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 邢艺萍)向阳街道辖区楼宇多、商圈密，汇集了万达金融中心、万达A5等10余座商务办公楼，街道坚持楼宇经济和产业发展双向提升，擦亮“向阳哨兵”楼宇服务品牌，力促辖区经济发展提质升级。

建立“向阳哨兵”楼宇信息清单化管理机制。抽调街道8名专业化经济干部，与网格员共同组成“楼宇哨兵”，每人分包一栋重点商务楼宇，定期开展针对楼宇企业的摸排行动，做到底账清、人头熟，详细了解辖区楼宇闲置信息、存量信息，第一时间掌握辖区企业经营动态，包括纳统、外资外贸、招商引资等信息，实现楼宇经济的网格化、动态化、信息化管理。建立“向阳哨兵”网格化楼宇服务体系。与物业公司联动，及时摸排、掌握楼宇新入驻企业名单，畅通沟通渠道，优化营商环境，积极做好惠企招商政策宣传，确保相关政策高效直达。

下一步，向阳街道将依托“向阳哨兵”特色工作机制，整合楼宇各类资源信息，推动楼宇招商落实落细，促进楼宇经济发展增质提效，为辖区经济社会发展强势赋能。

## 凤凰台街道举办新闻宣传培训讲座

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙慧)为进一步提高街道宣传工作水平，提升信息员队伍能力素养，强化年轻干部队伍建设，日前，凤凰台街道组织举办2023年新闻宣传培训讲座，街道机关年轻干部、新入职社区工作者等50余人参加。

此次培训从街道新闻宣传工作及各类媒体的基本概况、新闻稿件写法、新闻图片拍摄、微信公众号素材要求等方面入手，结合街道具体新闻宣传工作案例，分析当前街道宣传工作基本情况和存在问题，具有较强的针对性、指导性、实用性，为年轻干部开展新闻宣传工作带来启发和帮助。参加培训的年轻干部纷纷表示，此次专题培训干货满满，回去后要认真思考梳理总结，平时将坚持多写多练多实践，不断提升自身新闻宣传工作水平。

下一步，凤凰台街道将采取“培育+考核”相结合的形式，不断激发街道年轻干部和信息员队伍开展新闻宣传工作的内生动力，打造出一支政治过硬、本领高强、求实创新的新闻宣传工作队伍，讲好拼搏发展的凤凰台故事。

## 楚新社区开展“为小”志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杨海姣)为进一步加强对辖区青少年儿童的关心关爱，近日，楚新社区与培训机构合作开展“为小”志愿服务活动。

活动现场，托管服务的老师精心为儿童设计画画、围棋、阅读、宣讲等丰富多样的课程，寓教于乐，让孩子们在此次志愿活动中得到学习，并度过一段开心时光。此类活动受到辖区儿童和家长的一致好评，参与报名的人数也在不断增加。通过活动，学生们在轻松愉快的环境下学习知识，提升想象力、动手能力以及语言表达能力。

下一步，楚新社区将整合辖区资源和社会各界力量，分批分次招募志愿服务队，围绕辖区人员子女学业、亲情陪伴、心理疏导、生活物资配送和困难帮扶等内容，持续开展“为小”志愿服务行动，提供力所能及的暖心帮助。

# 黄务街道联合开展消防演习

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 向勇 摄影报道)近日，黄务街道办事处联合黄务派出所在毅德国际商贸城举办消防演习，由区消防大队和卧龙消防救援站的消防人员现场指导。

“喂119吗？这里是港城西大街35号毅德城，东门附近有一商铺二层起火，暂无被困人员，火情较大，请尽快赶来。”在毅德城服务中心巡逻组人员的报警声中，紧张的消防演练拉开帷幕。消防车从商铺旁边道路驶来，消防人员火速下车集结后各司其职，分段铺设水带、控制水阀、检查设备……由于是二楼起火，一组人在楼下对二楼进行洒水灭火和降温，另有一组人延长水带进入商铺内部，到二楼寻找并扑灭火灾。

弯腰铺设水带、连接、前进、再铺、连接、上楼……一系列动作行云流水、一气呵成。“报告指挥员，水带延长已完毕，请打开排水器。”已经进入二楼的消防员在烟雾中弯腰急行，迅速判断地形和火源地，并前往扑灭。“报告，火源已被扑灭，正在清理火场。”随着指挥员的一声“收到”，这场紧张的火灾演习告一段落。

针对毅德城业户众多以及建筑特点，接下来，消防人员给大家进行公开科普讲课，告诉大家如何



进行火灾报警，如何准确说出地点以及火灾现场情况，并仔细讲解干粉灭火器和消防栓的用法，现场邀请群众上前亲手操作。

此次演习非常成功，大家对于紧急情况的应对表现都很好，

能够准确地在火警电话中表述出地点、火情等重要信息。美中不足是，许多业户还有一些拘谨，灭火器没有做到全员进行操作，希望大家以后如果有类似演习一定要积极操作，理论不如实践有效

果。

下一步，黄务街道将继续开展各式各样的消防宣传活动，增强全民消防意识，争取做到让每一位居民都会使用灭火器，懂得火灾自救知识。

# 立足百姓需求 精准提升服务

大海阳社区打造高质量党建引领基层治理共同体

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 慕文玉)近日，大海阳社区党委组织20个“壹家生态党建共同体联盟单位”召开2023年度基层党建研讨会，吹响高质量城市基层党建发展的冲锋号。

会上宣读了《关于成立“大海阳社区党建引领基层治理委员会”的实施意见(征求意见稿)》，介绍拟成立的“大海阳社区党建引领基层治理委员会”的总体要求、组织

架构、推进机制等相关情况。对社区党委初步拟定的52项“2023年度为民服务实事”项目进行逐项解读，本年度为民服务实事项目涵盖党建、困难帮扶等八大类为民服务项目。各单位根据自身情况，分别对“2023年度为民服务实事”项目的设置和实施发表了意见和建议。

“大海阳社区党建引领基层治理委员会”采用轮值方式任职，每届任职一年，委员会下设民生保

障、文化提升、全民健康、公益服务四大专委会，本次研讨会上同步推选出2023年度轮值主席单位和四个轮值副主席单位，统一调度2023年“委员会”和各专委会各项工作。

联席研讨会的举办，是大海阳社区“壹家生态党建共同体联盟”扎实走好“一切服务群众，一切依靠群众”的新时代群众路线，实现多元资源的联合联用、共享互通，全面提升为民服务质量及基层治

理水平，实现高质量基层党建的有效探索和实践。

下一步，大海阳社区“壹家生

态党建共同体联盟”将始终坚持以

党建为引领，立足百姓需求，相互

支持，协作发展，相互交流，真正实

现社区价值共同体、社区发展共

同体、社区治理共同体、社区生活共

同体、社区行动共同体，打造人人

有责、人人尽责、人人享有的高质